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保証協会の職員を紹介します。

企 画 情 報 課

総 務 課

（左後列から）

飯沼、山本、大木、
宮原課長、金子、岩村 

（左前列から）

北村、天野、込山、佐野

（左後列から）

窪川、長谷川課長代理、小池

（左前列から）

金山主任調査役、上野部長、
秋山副部長
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ホームページのご紹介

金融・経営 無料 相談を毎日実施しております !!
　当協会では、職員による無料の金融・経営相談を実施しております。

　中小企業・小規模事業者の皆さまが抱えている資金繰り、経営改善、事業再生支援等、金融・

経営に関する様々な悩みについてご相談を受け付けております。

　相談を希望の事業者さまは下記のお問い合わせ先より、お気軽にご連絡、ご予約お願いします。

 	 本　店（甲府）	 0120－970－260
 	 富士吉田支店	 0555－22－0992
	 URL：http://cgc-yamanashi.or.jp　

　

ラジオCMのご紹介
　当協会では、保証制度等を皆さまに紹介するため、FM富士を活用したラジオCM（20秒）を放

送しております。

　放送時間は、毎週月曜日AM8時30分前後とPM3時45分前後に１回ずつです。

　なお、過去にラジオCMで放送した音源は当協会のホームページ上でも聞くことが出来ます。

　ぜひ、お聞きください。

　当協会ではホームページを活用し、信用保証

制度の紹介や当協会の活動内容等、様々な情報

を掲載しております。

今後も中小企業・小規模事業者の皆さまのお役

に立つ情報を随時、掲載していきますのでよろ

しくお願いします。

　当協会のホームページについては

『山梨県信用保証協会』で
　検索お願いします。

お問い合わせ先



● 3 ●

「McSS経営診断報告書」無料 提供サービスのご案内
　「McSS経営診断報告書」とは、※CRDに

蓄積された全国約200万社の財務情報と比較

した信用力の「位置づけ」と財務面の「強み・

弱み」をグラフ等で分かりやすく表示した診

断書です。（法人のみが対象になります）

　同業他社と比較した『財務指標』や直近決

算書を評価する『現状診断』、経営改善計画を

策定、評価する『将来シミュレーション』な

ど図表を取り入れ、わかりやすく表示してあ

りますので、自社の経営実態等を的確に把握

することができます。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　McSS経営診断報告書の提供をご希望の事業者さまは

　　　保証部保証企画課（０５５－２３５－９７０１）までお気軽にご連絡ください。

　なお、本報告書の提供には直近２期分の決算書が必要になります。
   ※CRDとは・・中小企業の「財務データ」「デフォルト情報」を蓄積するデータベース機関

情報管理への取組み
　保証業務等を行うために収集、作成、活用する情報は当協会にとって貴重な財産であり、これ

らの情報を安全に効率よく活用するための基盤を構築し、適切な管理を推進していくことが必要

です。

　当協会では、保有する情報資産を守るため、基本的な指針として「情報セキュリティポリシー」

を制定し、情報セキュリティ体制の整備、継続的改善に努めています。

　役職員が情報に対する適切な管理の重要性を認識し、個人情報保護法の遵守を基本に適切な運

用に取り組んでいます。

McSS経営診断報告書のイメージ
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ビジネスマッチングに出展参加及び
事業者に対して出展料の一部補助を行いました

　以下のビジネスマッチングに広報活動の一環として、当協会のブースを出展しました。

　また、本マッチングに出展し、一定の要件を満たす事業者さまに対して、当協会より出展料の

一部補助を行いました。

①山梨テクノICTメッセ2017

②富士山・東北海道広域ビジネスマッチング
   「食＆農」こだわりの逸品展示会2017

開 催 日

場 所

出展企業者数

来 場 者 数

開 催 日

場 所

出展企業者数

来 場 者 数

平成29年11月9日（木）〜 11日（土）

アイメッセ山梨

134社（うち協会利用先29社）

約1万人（延べ人数）

平成29年11月15日（水）

プラサヴェルデ（静岡県沼津市）

173社（うち協会利用先8社）

約7千人

ビジネスマッチング名

ビジネスマッチング名

（左）保証企画課  佐野　　（右）保証推進1課  大森

（左）保証推進2課  堀内　　（右）富士吉田支店  渡邉
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中小企業支援に係る覚書を締結しました
　平成29年11月17日（金）、当協会会議室にて、山梨中央銀行と「中小企業・小規模事業者の

支援に係る相互協力に関する覚書」を締結しました。

　平成29年6月に信用保証協会法の一部改正に伴い、平成30年4月からは協会業務に金融機関と

連携した経営支援が追加されることを踏まえ、相互の取組み事項を明確にすることで、実効性の

ある経営支援を行い、更なる連携強化を図っていきます。

　山梨県信用保証協会では、暴力団関係者やいわゆる金融斡旋屋などの第三者が介在、介入

する保証申込は一切取扱いいたしません。なお、保証にあたって所定の信用保証料以外には、

手数料・入会金・斡旋料・仲介料等は一切いただいておりません。

　また、申込人または連帯保証人が反社会的勢力に該当しないこと、および将来にわたって

反社会的勢力に関係しないことを確約しなければ信用保証の対象としておりません。

山梨中央銀行　関  代表取締役頭取（左）と当協会　山下 会長（右）
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創業フォローアップセミナーを開催しました

第13回やまなし企業支援ネットワーク会議を開催しました

　平成29年12月4日（月）、当協会会議室にて、当協会の保証を利用し、創業された方々を対象

とした創業フォローアップセミナーを３部構成により開催しました。当協会が主催するセミナー

としては初の試みとなりましたが、約20名の事業者さまが参加しました。

　第１部は中小企業診断士の伊藤先生が「経営者としてのステージアップ」について講義をしま

した。

　第２部はNPO法人bond place代表理事の小笠原様を進行役として、株式会社ジュエリー

HARUの代表取締役青野様と伊藤先生、当協会の浅川企業支援課長が創業時や成長段階における

保証協会の活用について、トークセッションを行いました。

 第３部は参加者に用意していただいた菓子等を食しながら社長さんたちによる交流会を行い、皆

さんよりご好評をいただきました。

　平成29年12月7日（木）、商工会連合会会議室にて、「第13回やまなし企業支援ネットワーク

会議」を開催しました。本会議は、当協会と山梨県、山梨県中小企業再生支援協議会が幹事とし

て開催し、県内の金融機関や商工団体の方々をお招きし、さまざまな分野について情報交換を行っ

ております。

　今回は、「支援機関による経営支援の

取り組み」について、商工会議所および

商工会から情報提供いただき、地域金融

機関との連携に向けた意見交換を行いま

した。

（創業フォローアップセミナーの様子）

（第1部） （第2部） （第3部）

（会議の様子）
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地公体制度融資に係る情報交換会を開催しました

山梨県立大学で「信用保証の役割と地域金融の関わり」
について講義を行いました。

　平成29年12月8日（金）、山梨県産業技術センターにて、地公体制度融資に係る情報交換会を

開催しました。本会は、当協会と山梨県が幹事として開催し、県内市町村の商工振興関係の担当

者を対象として、市町村小口資金等を中心に情報交換を行いました。

　山梨県の担当者より、平成30年度からの山梨県商工業振興資金の改正等について、当協会から

は制度改革に伴う変更点や地方創生に向けた地域毎の特色ある保証制度創設の協力を依頼すると

ともに、市町村制度融資の利用状況について情報提供を行いました。

また、県内市町村を代

表して富士吉田市と北

杜市の担当者より制度

融資の活用事例を発表

していただきました。

　平成29年12月22日（金）、山梨県立大学にて「信用保証の役割と地域金融の関わり」につい

て講義を行いました。

　県内の中小企業・小規模事業者の実態や信用保証協会とはどのような組織なのか等について、

保証部の名取副部長が説明を行いました。普段の大学の授業とは一味ちがった現場の生の声に、

皆さん真剣に耳を傾けていました。

　講義後の質疑応答では、創業や再生支援

に関する質問もあるなど、学生の関心の高

さがうかがえました。

（会議の様子）

（保証部　名取 副部長）
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調査対象：当協会の保証を利用いただいている中小企業・小規模事業者の
　　　　　皆さま（500先）

調査時期：平成29年11月

調査方法：郵送による無記名アンケート方式

回 答 数：153

回 答 率：30.6%

お客さまアンケート集計結果

事業経歴について問1.

「20年超～ 30年以下」	 20.5％

「30年超」          		  49.7％

事業経歴20年超の事業者が全体の約70％を占める結果となりました。

2.6%

7.3%

19.9%

20.5%

49.7%

①5年以下

③10年超～20年以下

⑤30年超

②5年超～10年以下

④20年超～30年以下



● 9 ●

5.3%
9.9%

27.2%

25.8%

31.8%

①良好

④やや悪化

②概ね良好

⑤悪化

③変わらない

従業員数について

1 年前と比較した現在の業況について

問2.

問3.

「0 ～ 5人」		  58.4％
「6 ～ 20人」		  27.5％
従業員20人以下の事業者が約86％を占める結果となりました。

「良好」・「概ね良好」の割合が31.1％（前回の調査より＋4.1％）
「やや悪化」・「悪化」の割合が37.1％（前回の調査より＋0.1％）

1.3%

4.7%

8.1%

58.4%27.5%

①0～5人

④51～100人

②6～20人

⑤101人以上

③21～50人
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26.4% 25.7%

48.0%

①借入しやすくなっている ②変わらない ③難しくなっている

3.3%

3.9%

13.3%

25.6%
43.9%

10.0%

「安心･信頼」・「親しみ・相談しやすい」	 53.9％（前回の調査より△3.1％）
「不安･不信感」・「事務的」　　　　　　	 29.5％（前回の調査より＋5.5％）
（その他、意見）

銀行を通してなのでよく分からないが、融資に関して少々厳しいと思います。
速やかに対応していただき助かっています。　等

資金の借入のしやすさについて

信用保証協会に対するイメージについて

問4.

問5.

「借入しやすくなっている」	 25.7％（前回の調査より△3.3％）
「難しくなっている」　　　	 26.4％（前回の調査より＋1.3％）
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3.3%

0.0%

13.2% 0.7%

0.7% 0.7%

80.9%

0.7%

4.3%
4.8%

5.3%

0.0%

32.9%

13.0%10.1%

29.5%

①希望額の借入 ②金利が安い

④無担保

⑥融資の一本化

⑧その他

③返済期間が長い

⑤経営相談ができた

⑦希望に沿う保証制度があった

（上位回答）
１　希望額が借入できた　32.9％（前回の調査より＋2.9％）
２　無担保で借入できた　29.5％（前回の調査より＋0.5％）
３　金利が安い　　　　　13.0％（前回の調査より△4.0％）

信用保証協会を利用したきっかけについて

信用保証協会を利用して良かった点 ･ 悪かった点　
（良かった点）

問6.

問7.

「商工会･商工会議所」	　13.2％（前回の調査より＋5.2％）
「金融機関」　　　　 	　80.9％（前回の調査より△7.1％）
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8.2%

2.7%
3.4%

11.0%

44.5%

14.4%

15.8%

①借り入れができなかった ②金利が高い

④提出資料が煩雑

⑥制度が分かりにくい

③保証料が負担

⑤審査が厳しい

⑦その他

（上位回答）
１　保証料が負担　　44.5％（前回の調査より＋2.5％）
２　提出書類が煩雑　15.8％（前回の調査より△1.2％）
３　審査が厳しい　　14.4％（前回の調査より＋3.4％）

（悪かった点）

4.0%

42.3%53.7%

①利用したことがある ②知っているが利用無し ③知らない

「利用したことがある」　	 4.0％（前回の調査より＋1.0％）
「知っているが利用なし」	 42.3％（前回の調査より＋13.3％）
「知らない」　　　　　　	 53.7％（前回の調査より△14.3％）

信用保証協会が実施する　金融 ･ 経営相談（無料）　について問8.
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23.1%

76.9%

①ある ②ない

3.7%
4.5%

38.1%

14.9%

38.8%

①ぜひ訪問してほしい ②アドバイス等あるなら

④訪問は必要なし③協会へ行き、話しをしたい

⑤その他

「ぜひ訪問してほしい」・「アドバイス等あるなら」	 42.6％
「協会へ行き、話をしたい」　　　　　　　　　　	 14.9％
「訪問は必要なし」　　　　　　　　　　　　　　	 38.8％
（その他、意見）

希望はあるが、時間がない
相談したい時は電話をするので、その際には訪問してほしい　等

信用保証協会職員との面談について

信用保証協会が実施する企業訪問について

問9.

問10.

「面談あり」	 23.1％（前回の調査より△0.9％）
「面談なし」	 76.9％（前回の調査より＋0.9％）
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12.8%

2.6% 2.6%

9.6%

48.1%

5.8%
6.4%

12.2%

①財務改善 ②資金繰り改善

⑥人事・労務⑤税務・法務

③経費削減

⑦海外展開

④販路拡大

⑧その他

2.9%
2.1%

0.0%

0.4% 2.5%

45.5%

13.6%

33.1%

①協会 ②金融機関

⑥知人・友人⑤商工会・商工会議所

③税理士・会計士 ④地方公共団体

⑦親族 ⑧その他

（上位回答）
１　資金繰り改善　48.1％
２　財務改善　　　12.8％
３　経費削減　　　12.2％

（上位回答）
１　金融機関　　       	 45.5％（前回の調査より△5.5％）
２　税理士･会計士　　　33.1％（前回の調査より＋6.1％）
３　商工会･商工会議所　13.6％（前回の調査より△1.4％）

信用保証協会に相談したい内容について

経営や金融面で主に相談している先について

問11.

問12.
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11.1%

3.4%
2.4%

12.1%

18.4%

15.0%

37.7%

①不動産以外を担保にした制度 ②事業承継を支援する制度

⑥海外展開を支援する制度⑤新規事業を支援する制度

③提出書類が少ない制度

⑦その他

④人材育成を支援する制度

（上位回答）
１　提出書類が少ない制度　	 37.7％（前回の調査より△1.3％）
２　事業承継を支援する制度　	 18.4％（前回の調査より△0.6％）
３　新規事業を支援する制度　	 15.0％（前回の調査より＋3.0％）

（その他、意見）
現状、業況が悪いが、見込のある顧客を支援する保証制度

どのような保証制度があれば利用したいか問13.
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4.0%

1.2%

10.4%

24.1%

7.6%

4.4%5.6%
4.0%

20.1%

9.6%5.6%
3.2%

①企業訪問

③保証制度の説明

⑤経営相談

⑦事業継承支援

⑨セミナーや講演会の開催

⑪提出書類や手続きの簡素化

②国や地公体の補助金の紹介

④HP、SNSによる情報発信

⑥事業計画等の作成支援

⑧ビジネスマッチング

⑩金融・経営相談

⑫その他

（上位回答）
１　国や地公体の補助金の紹介	 24.1％
２　提出書類や手続きの簡素化	 20.1％
３　金融･経営相談　　　　	 10.4％

信用保証協会に望むサービス ･ サポートについて問14.
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7.2%

12.0%

24.7%

6.0%

50.0%

①HP ②各種保証制度のチラシ

④FM FUJIのラジオCM ⑤知らない

③ポスター

3.4%

27.6%

19.8%

19.0%

5.2%

22.4%

①SNS ②TVCM

⑥バス・駅構内への広告掲載⑤新聞の折込チラシ

③HP上での動画配信 ④イメージキャラクターの作成

⑦その他

2.6%

（上位回答）
１　「いずれも知らない」　	 50.0％（前回の調査より＋1.0％）
２　「各種保証制度のチラシ」	 24.7％（前回の調査より＋5.7％）
３　「ホームページ」　　　　	 12.0％（前回の調査より＋2.0％）

（上位回答）
１　「SNS」	 27.6％
２　「HP上での動画配信」	 22.4％
３　「テレビCM」　　　　	 19.8％

信用保証協会が実施している広報活動の認知について

今後、実施を望む広報活動について

問15.

問16.



● 18 ●

7.4% 9.5%

23.0%

1.4%

58.8%

⑤不満

「満足」・「概ね満足」	 32.5％（前回の調査より＋6.5％）
「やや不満」・「不満」	 8.8％（前回の調査より△1.2％）

信用保証協会の活動に対する総合的な満足度問17.

ご意見 ･ ご要望について【一部抜粋】

　皆さまからいただいた貴重なご意見 ･ ご要望を真摯に受け止め、今後の業務改善に活かしてまい

ります。

　ご協力いただき、ありがとうございました。

○「条件変更改善型借換保証」を検討しております。相談をお願いします。

○金融機関経由で、保証協会の審査が通りましたとか、だめでしたとか、話を聞くだけで、

保証協会の人と直接話しをしたことはありません。

○返済期間も長いので、負担が少なくて助かります。現在は、業績も良くなったと思います。

また、新規の事業展開の際はご相談したいと考えております。

○銀行と協会に支払う利息と保証料でけっこうな額になりますが、事業をやっていく上で先

払いや人件費など経費が多いため、とても助かっています。　等
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